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ADVERTENCIA: Como toda encuesta de opinión, los datos aquí presentados reflejan el estado de ánimo y las percepciones de la población al momento de la aplicación de las entrevistas, no 

pretenden ser pronósticos, predicciones o vaticinio, todas las preguntas sin excepción son sólo un indicador de la situación presente en el momento de llevar a cabo el levantamiento de las 

entrevistas, nada garantiza que los resultados del presente informe sea las que prevalezcan a través del tiempo.  
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PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD 

• Durante casi toda la serie encuestas, se mantiene en 8 de cada 10 la proporción de 
quienes dicen que hoy la inseguridad es peor que hace un año; esta medida tuvo su mejor 
valor en marzo 2009 cuando fue de 74% y su peor nivel en marzo de 2011 cuando alcanzó 
84%. 
 
•Los delitos cometidos en el país aumentaron un 15.0% en 5 años de gobierno. Hasta 
septiembre de 2012, se tenían registrados en averiguaciones previas 1.3 millones de 
delitos.  
 

• En seis años de gobierno se registraron un total de 11.8 millones de delitos.  
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CERCANÍA CON EL DELITO  

• De 2006 a 2011,  los delitos de alto impacto aumentaron en más de 200 mil eventos lo 
que representa un incremento del 27.4%. Para septiembre de 2012 estos delitos 
representaron el 49.5% del total de los delitos registrados en el país. 
 

• En seis años, se registraron en averiguaciones previas un total de 5.8 delitos de alto 
impacto, lo que representa un 49.4% del total de delitos cometidos durante ese periodo en 
el país.  
 

• Es necesario resaltar el caso de las extorsiones que de 2011 a septiembre de este año 
aumentaron 2.5%.  
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TEMOR AL DELITO   

• De 2006 a 2011, las denuncias por robo 
crecieron un 37.4%, lo que representa un 
aumento de 204 mil delitos. Hasta 
septiembre de 2012, se tienen registradas 
535 mil denuncias por robo en el país.  
 

• De conformidad con referencias públicas 
registradas en medios de comunicación, en 
los enfrentamientos en los que participó la 
policía federal fallecieron 2.6 presuntos 
delincuentes por cada herido.  

 

37.4%  

Ejército 
2008 2009 2010 

2011 
(enero-
mayo) 

Total 

Civiles 
muertos 

68 211 734 585 1,598 

Civiles 
heridos 

26 71 108 48 253 

Índice de 
letalidad 

2.62 2.97 6.80 12.19 6.32 

Fuente: Información proporcionada por la SEDENA, solicitada a través del IFAI.  



TEMOR AL DELITO   

• Actualmente no se tiene información disponible sobre “Sistema de Consulta de Bases 
de Datos de Fallecimientos Ocurridos por la Presunta Delincuencial”  . Sólo se sabe que 
hasta septiembre de 2011 se tenía contabilizado un total de 47,515 homicidios 
vinculados a la guerra contra el narcotráfico 
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ACCESO A DROGAS 

• Conforme a la Encuesta Nacional de Adicciones 2011, de 2008 a 2011, se incrementó de 450 mil a 
550 mil el número de adictos; mientras que la población total que dijo haber consumido algún tipo de 
droga ilegal en 2008 paso de 1.4% a 1.5% en 2011. 
 

• Estos números dejan claro que por un lado no se reduce el número de personas que consumen 
drogas, pero por otro indican que no tenemos un problema serio de población involucrada en drogas, 
lo que hace caer por su propio peso una política de enfrentamiento y violencia para pretender resolver 
un problema de dimensiones menores.  
 

• Ante los resultados desastrosos obtenidos durante este sexenio en materia de seguridad, es que nos 
parece necesario plantear una nueva estrategia que privilegie la reducción de violencia y la mitigación 
de daños, incluyendo un cambio sensible a la política de drogas en el país 



PREMISAS DE ACTUACIÓN 

• Las políticas de seguridad pública se deben enfocar a perseguir los delitos de 
alto impacto que son los que realmente lesionan a la sociedad (como lo son el 
secuestro, la extorsión, el homicidio, el robo, la violación, etc.) y no el 
consumo de drogas que no es una actividad que en el fondo lesione a 
terceros.  
 

• La sociedad quiere resultados que permitan rescatar al país del trastorno en 
el que se encuentra, buscando que siempre se privilegie el Estado de Derecho, 
la fuerza institucional, la sana convivencia, la reducción de la violencia, y en 
general las condiciones que permitan que la ciudadanía pueda desarrollar 
equitativa y ordenadamente sus actividades económicas, educativas, 
culturales y sociales. 



RETOS PARA LA ADMINISTRACIÓN ENTRANTE 

 
1. Mejorar en todos sentidos las capacidades de atención en las agencias del MP en 

todo el país.  (Facilitar la denuncia) 
 

2. Asegurar mecanismos que aseguren institucional, estructural y operativamente que 
los cuerpos policíacos y de seguridad pública lleven a cabo un intenso intercambio 
de información con la procuraduría de justicia y de esta manera se pueda nutrir el 
acervo de inteligencia sobre fenómenos delictivos . 
 

3. Avanzar en la implementación del  Nuevo Sistema de Justicia  Penal. 
 

4. Reforma estructural al sistema penitenciario en México que permita realizar una 
verdadera reinserción social.   
 

5. Comprometerse a impartir cursos de cultura de legalidad en los distintos ámbitos 
de la formación ciudadana y de autoridades. 
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PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD 
SITUACIÓN CON RESPECTO AL AÑO ANTERIOR 

A. 
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A. PERCEPCIÓN DE INSEGURIDAD 

INSEGURIDAD/ 

DELINCUENCIA 25 19 24 11 26 35 32 
CRISIS 

ECONÓMICA 21 28 29 39 27 20 19 

DESEMPLEO 17 13 12 17 15 17 19 
POBREZA 14 11 10 9 9 7 9 
NARCOTRÁFICO 2 5 7 4 8 5 5 
CORRUPCIÓN 5 7 4 4 4 4 5 
BAJOS 

SALARIOS 5 3 4 3 3 3 3 

INFLACIÓN 2 4 3 2 1 1 2 
DROGADICCIÓN 2 2 2 1 1 1 1 
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B. CERCANÍA CON EL DELITO 
VÍCTIMA DE UN DELITO EN LOS ÚLTIMOS 3 MESES 
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B. 
¿EN LOS ÚLTIMOS TRES MESES USTED HA PAGADO ALGUNA 

MORDIDA A LA POLICÍA? 

CERCANÍA CON EL DELITO 

SÍ NO NS/NC TOTAL 

PRIMARIA O 

MENOS 6 91 2 100 

SECUNDARIA/ 

PREPARATORIA 17 83 0 100 

UNIVERSIDAD Y 

MÁS 17 82 1 100 

SÍ 
14 

NO 
85 

NS/NC 
1 

ESCOLARIDAD 



C. 
% DE MUCHO TEMOR A SER VÍCTIMA DE… 

TEMOR AL DELITO 

  MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC TOTAL 

ROBO A MANO 
ARMADA 60 25 10 4 1 100 
ENFRENTAMIENTO 
ENTRE EJÉRCITO Y 
CRIMINALES 

55 21 13 9 2 100 

SECUESTRO 51 18 21 9 1 100 

ATENTADO 
TERRORISTA 44 16 18 16 6 100 



D. 
¿QUÉ TAN PELIGROSO ES AYUDAR A LA POLICÍA EN SU CIUDAD? 

DENUNCIA Y TESTIGOS 
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D. 
¿QUÉ TAN PELIGROSO ES AYUDAR A LA POLICÍA EN SU CIUDAD? 

DENUNCIA Y TESTIGOS 

MUY  

PELIGROSO 

ALGO 

PELIGROSO 

POCO/NADA 

PELIGROSO 
NS/NC TOTAL 

R
EG

IÓ
N

 

NORTE 39 46 10 5 100 

BAJÍO 24 64 12 0 100 

CENTRO DE 

MÉXICO 26 43 26 5 100 

SURESTE 19 36 37 8 100 

OCTUBRE 2012 29 45 21 5 100 

http://www.123rf.com/photo_8691007_smoking-gun--isolated-on-white-background.html


D. 
SI FUERA TESTIGO DE “ASALTO EN VÍA PÚBLICA”… ¿QUÉ TAN 

DISPUESTO ESTARÍA USTED A PARTICIPAR COMO TESTIGO? 

DENUNCIA Y TESTIGOS 

73 78 
71 68 62 56 

22 18 24 25 23 18 
OCT/07 NOV/08 OCT/09 OCT/10 OCT/11 OCT/12 

Muy dispuesto/Algo Nada dispuesto



D. DENUNCIA Y TESTIGOS 
SI FUERA TESTIGO DE “ASALTO EN VÍA PÚBLICA”… ¿QUÉ TAN 

DISPUESTO ESTARÍA USTED A PARTICIPAR COMO TESTIGO? 
MUY 

DISPUESTO 

ALGO 

DISPUESTO 

POCO 

DISPUESTO 

NADA 

DISPUESTO 
NS/NC TOTAL 

R
E
G

IÓ
N
 

NORTE 17 26 31 21 5 100 

BAJÍO 26 55 17 2 0 100 

CENTRO DE 

MÉXICO 26 32 18 22 2 100 

SURESTE 25 37 16 18 4 100 

OCTUBRE 2012 22 34 22 18 4 100 

http://www.123rf.com/photo_8691007_smoking-gun--isolated-on-white-background.html


D. 
SI FUERA VÍCTIMA DE “ROBO EN CASA HABITACIÓN” ¿QUÉ TAN 

PROBABLE ES QUE SE PRESENTE A REALIZAR LA DENUNCIA? 

DENUNCIA Y TESTIGOS 

80 85 82 76 70 

17 13 16 19 10 

OCT/07 NOV/08 OCT/09 OCT/10 OCT/12 

Muy probable/Algo probable Nada probable



D. DENUNCIA Y TESTIGOS 
SI FUERA VÍCTIMA DE “ROBO EN CASA HABITACIÓN” ¿QUÉ TAN 

PROBABLE ES QUE SE PRESENTE A REALIZAR LA DENUNCIA? 
MUY 

PROBABLE 

ALGO 

PROBABLE 

POCO 

PROBABLE 

NADA 

PROBABLE 
NS/NC TOTAL 

R
E
G

IÓ
N
 

NORTE 43 18 22 14 3 100 

BAJÍO 42 45 12 1 0 100 

CENTRO DE 

MÉXICO 41 32 15 10 2 100 

SURESTE 38 36 18 8 0 100 

OCTUBRE 2012 41 29 18 10 2 100 

http://www.123rf.com/photo_8691007_smoking-gun--isolated-on-white-background.html


D. DENUNCIA Y TESTIGOS 
¿SABE DE ALGUNA PERSONA QUE TENGA BIENES O UN NIVEL DE VIDA 

MUY SUPERIOR A SUS INGRESOS SEGÚN LAS ACTIVIDADES QUE REALIZA? 

37 59 

1 

SÍ CONOCE 
NO CONOCE 

NS/NC 

http://www.123rf.com/photo_8691007_smoking-gun--isolated-on-white-background.html


E. 
¿QUÉ TAN FRECUENTE VE USTED A LA POLICÍA VIGILANDO SU 

LOCALIDAD? 

51 47 49 45 44 
49 43 

35 39 36 34 
38 36 40 

13 13 13 
17 

12 12 15 
OCT/07 NOV/08 OCT/09 OCT/10 OCT/11 MAR/12 OCT/12 

Muy frecuente/Algo Poco frecuente Nunca

PRESENCIA DE LA POLICÍA 



E. 
¿QUÉ TAN FRECUENTE VE USTED A LA POLICÍA VIGILANDO SU 

LOCALIDAD? 

PRESENCIA DE LA POLICÍA 

MUY 

FRECUENTE/ALGO 

POCO  

FRECUENTE 
NUNCA NS/NC TOTAL 

N
S
E
 

A/B/C+  61 31 8 0 100 

C/C-  45 40 13 2 100 

D+/D/E  35 43 21 1 100 

R
E
G

IÓ
N
 

NORTE 46 38 15 1 100 

BAJÍO 49 46 4 1 100 

CENTRO DE 

MÉXICO 34 41 23 2 100 

SURESTE 46 40 14 0 100 

OCTUBRE 2012 43 40 15 2 100 



F. 
¿QUÉ TAN FÁCIL ES CONSEGUIR UN CIGARRO DE MARIHUANA? 

ACCESO A DROGAS Y ARMAS 
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Han sido un éxito Han sido un fracaso

EL PRESIDENTE CALDERÓN ORDENÓ OPERATIVOS EN VARIOS ESTADOS DE LA 
REPÚBLICA PARA COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO, USTED ¿CÓMO CALIFICARÍA 

ESTAS ACCIONES? 

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 



¿ÉXITO O FRACASO?  

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 

2 0 0 7  2 0 0 9  

23.2 34.2 
13.6 11.1 
16.1 5.7 
100.0 100.0 

2 0 1 2  

46.2 
12.4 
10.3 
100.0 

FRACASO 

NI ÉXITO 

NS/NC 

TOTAL 

NI FRACASO 

I N I C I O  

+23.0 

ENERO OCTUBRE OCTUBRE vs 
INICIO MITAD FINAL FINAL 

ÉXITO 47.1 49.7 31.1 -16.0 



EXISTE UNA LUCHA CONTRA LAS BANDAS DEL CRIMEN ORGANIZADO; SI FUERA 
UNA GUERRA ¿QUIÉN GANÓ ESTE SEXENIO? 

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 

*ANTES DE OCTUBRE 2012 LA PREGUNTA FUE: ¿QUIÉN VA GANANDO? 
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¿CONSIDERA USTED… UTILIZAR AL EJÉRCITO PARA COMBATIR AL CRIMEN 
ORGANIZADO? 

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 

84 85 81 
74 70 67 69 

9 11 15 20 20 24 25 
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Correcto No correcto



¿CONSIDERA USTED… UTILIZAR AL EJÉRCITO PARA COMBATIR AL CRIMEN 
ORGANIZADO? 

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 

ES  

CORRECTO 

NO ES 

CORRECTO 
NS/NC TOTAL 

R
EG

IÓ
N

 

NORTE 82 13 5 100 
BAJÍO 65 34 1 100 
CENTRO DE 

MÉXICO 50 39 11 100 
SURESTE 73 23 4 100 

MARZO 2012 69 25 6 100 



73 73 
59 56 57 60 52 

11 10 19 20 16 20 25 
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Sí le gustaría No le gustaría

¿LE GUSTARÍA QUE EN SU CIUDAD SE IMPLEMENTARA UN OPERATIVO COMO EL 
QUE HAY EN OTROS LUGARES PARA COMBATIR AL CRIMEN ORGANIZADO? 

EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 



EL COMBATE A LA INSEGURIDAD G. 

¿USTED DIRÍA QUE FELIPE CALDERÓN TUVO 
ÉXITO O NO TUVO ÉXITO EN EL COMBATE AL 

CRIMEN ORGANIZADO? 

¿USTED CREE QUE ENRIQUE PEÑA NIETO  
TENDRÁ ÉXITO O NO TENDRÁ ÉXITO EN EL 

COMBATE AL CRIMEN ORGANIZADO? 

31 
55 

14 

38 32 

30 

AL INICIO DEL SEXENIO… AL FINALIZAR EL SEXENIO… 

NO TUVO 

ÉXITO 

SÍ TUVO 
ÉXITO 

NS/NC 

NO TENDRÁ 

ÉXITO 

SÍ TENDRÁ 
ÉXITO 

NS/NC 



% DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS… 

MEDIDAS VS INSEGURIDAD H. 

FEB-07 AGO-08 JUL-09 OCT-11 MAR-12 OCT-12 

AUMENTAR LOS CASTIGOS 

CONTRA EL CRIMEN 95 95 97 94 92 90 
ESTABLECER RETENES PARA 

REVISIÓN DE VEHÍCULOS 87 84 90 86 85 83 
INCORPORAR MILITARES A LA 

POLICÍA 75 80 80 78 73 78 
IMPONER PENA DE MUERTE 

EN DELITOS GRAVES 75 77 77 78 73 74 
INCREMENTAR SUELDOS A 

POLICÍAS 78 75 74 77 72 62 

TABLA 1 DE 2 



% DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS… 

MEDIDAS VS INSEGURIDAD H. 

FEB-07 AGO-08 JUL-09 OCT-11 MAR-12 OCT-12 

MÁS DINERO PARA ARMAS Y 

PATRULLAS 73 79 73 70 68 61 
QUE LOS CIUDADANOS 

POSEAN ARMAS PARA SU 

DEFENSA 
38 51 53 48 41 38 

LEGALIZAR LA MARIHUANA -- -- -- -- -- 35 
QUE LOS CIUDADANOS HAGAN 

JUSTICIA POR SU PROPIA 

MANO 
39 38 45 36 29 26 

TABLA 2 DE 2 

*RESPUESTAS MÚLTIPLES NO SUMAN 100% 



TODOS 

NINGUNO 

NS/NC 

¿EN SU OPINIÓN CUÁL ES LA MEDIDA MÁS IMPORTANTE? 

MEDIDAS VS INSEGURIDAD H. 

28.1 

15.8 

14.2 

12.1 

9.5 

17.3 

1.2 

1.8 
OCTUBRE 2012 

DEPURAR A LAS POLICÍAS 

PROMOVER LA CULTURA DE LA LEGALIDAD 
Y LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

FORTALECER LOS MECANISMOS PARA 
COMBATIR  EL SECUESTRO 

REGULAR EL USO DE CELULARES PARA 
EVITAR EXTORSIONES TELEFÓNICAS 

CONSOLIDAR UN SISTEMA DE 
INFORMACIÓN CRIMINAL 



CREE QUE LOS NOTICIEROS DE RADIO Y TELEVISIÓN… 

I. NOTICIAS 
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CREE QUE LOS NOTICIEROS DE RADIO Y TELEVISIÓN… 

I. NOTICIAS 

REFLEJAN LA 

REALIDAD 
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INSEGURIDAD 
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MÁS GRAVES 

NS/NC TOTAL 

R
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NORTE 38 10 51 1 100 

BAJÍO 33 28 37 2 100 

CENTRO DE 

MÉXICO 23 28 44 5 100 

SURESTE 38 14 46 2 100 

OCTUBRE 2012 33 18 46 3 100 



NOTA METODOLÓGICA 

FECHA DE  

REALIZACIÓN 
Del 19 al 21 de Octubre de 2012 

TAMAÑO DE  

MUESTRA 

1,000 mexicanos mayores de 18 años con 
credencial para votar cada mes 

TÉCNICA DE 

RECOLECCIÓN DE 

DATOS 

Entrevistas cara a cara en viviendas particulares 
de territorio nacional 

J. 
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